

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.105

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Domingo 17 de febrero de 1924

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELÉFONO)

16, 22'30 h.

Despacho con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el presidente del Directorio a la hora acostumbrada y despachó con el Rey.

Primo de Rivera y Romanones

Al salir de Palacio el general Primo de Rivera, coincidió en la escalera con el conde de Romanones, que también iba a Palacio.

Ambras personalidades sostuvieron un breve diálogo, durante el cual el conde de Romanones se interesó por que continúe en Guadalajara la Academia de Ingenieros.

El presidente del Directorio le dió todo género de seguridades.

Eu el Ministerio de la Guerra

Desde Palacio el general Primo de Rivera marchó al Ministerio de la Guerra, en donde recibió al subsecretario de Gobernación, general Martínez Andújar, con quien estuvo despachando.

Luego el subsecretario de Gobernación marchó al edificio de la Presidencia, en donde conferenció con el general Muslera.

El marqués de Estella recibió después en el Ministerio de la Guerra algunas visitas.

Consejo de Directorio

Esta tarde se reunieron en Consejo a la hora acostumbrada los generales que componen el Directorio, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

A la salida el general Vallespinosa comunicó a los periodistas que el Consejo había sido dedicado casi por completo a proseguir el estudio de la reforma de la ley de Recutamiento.

Fueron también leidas varias instancias elevadas al Directorio por ex ministros y altos funcionarios, pidiendo que se introduzcan reformas en el decreto de octubre referente a incompatibilidades en la parte que se refiere al desempeño de cargos en las empresas particulares y además fueron presentadas otras solicitudes, en las que se pidieron determinadas aclaraciones a algunos párrafos del referido decreto.

El Directorio acordó denegar todas las peticiones y ratificar el decreto, para que éste se cumpla en absoluto.

En el Ritz

A las nueve de la noche, el general Primo de Rivera abandonó el despacho de la Presidencia para marchar al hotel Ritz, donde se celebró una comida, a la que asistieron el embajador

TEATRO LOPEZ DE AYALA HOY La Goya Despedida

De teatros

(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

Estreno

En el teatro del Centro se ha estrenado la comedia en tres actos de los señores Abati y Lucio, titulada *El inmortal genovés*.

La obra abunda en situaciones cómicas y obtuvo un buen éxito.

Con motivo de la nevada se han suspendido las funciones en casi todos los teatros, figurando entre ellos el de la Zarzuela, donde estaba anunciado para hoy el *reprise* de la obra de Vives, *Don Lucas del Zigañao*.

EL TUNEL.-VINOS
Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Co-
fie «Tres Canas», 4 pesetas litro.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil, señor Martínez Peralta, recibió ayer la visita de los señores siguientes:

Don José Villalobos, propietario de Talavera la Real.

Don Juan Membrillera, comandante de Artillería.

Don Francisco Sancho, vicepresidente de la Comisión provincial.

Don Antonio del Solar, alcalde de Badajoz.

Don Enrique Castelló, diputado provincial.

Señor Hacar, ingeniero fiel contraste de pesos y medidas.

Señor Rodríguez Molino, contador de fondos del Ayuntamiento.

Don Antonio Cruz Valero, ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 16, 22'30 h.

Vacas buenas, de 2'96 a 3'04 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'80 a 2'96 idem idem.

Toros cebados, de 3 a 3'15 idem idem.

Bueyes, de 3'75 a 3'95 idem idem.

Corderos, de 4'35 a 4'40 idem idem.

Cerdos, a 3'40 idem idem.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Precios, sostenidos.

El mercado experimentó hoy alguna más animación que en días anteriores y las existencias tuvieron algún aumento, procedentes de las oscilaciones experimentadas en los precios.

La Sociedad general de Salchicheros, como se había anunciado, adquirió 1.000 cerdos a 3'40 lo que representa un descenso de 15 céntimos con arreglo a la cotización anterior.

Consejo provincial de Fomento

Resumen de la campaña de invierno de 1923 a 1924 contra la plaga de langosta:

Número de hectáreas denunciadas, 22.674; número de hectáreas compradas por el personal agronómico, 24.779; número de hectáreas saneadas, 24.166; número de hectáreas sin sanear, por ser terrenos ribereños o peregrinos, 613.

CUENTO LA CIUDAD Y EL CAMPO

De Luis a Enrique

Querido Enrique: Tu ausencia de Madrid fué como una huída, a esconderte presuroso bajo los encinares de Extremadura. Un hombre como tú, joven, apoyado por el dinero y las mujeres, es absurdo que abandone de repente su mimoso nido de soltero, amigos y amigas, auto, Círculos y una fiesta de espectáculos madrileños en su apogeo invernal. Y sin ninguna razón de economía, ni motivos de familia, ni siquiera una de esas contrariedades amorosas que perturban nuestra serenidad. ¿Quieres decirme las causas, aunque sólo sea para satisfacer curiosidades de este buen amigo? Me parece una chiflada abandonar estos placeres, a cambio de soportar las molestias del campo, y, sobre todo, esa quietud solitaria tan en desarmonía con tu carácter sociable y expansivo. Quietud y soledad del campo que yo detesté con toda mi alma. ¡Si supieses cómo sigue Madrid!... Conciertos, bailes, exposiciones, excursiones a la sierra, conferencias, cabarets... todo en un ambiente de alegría y de nerviosa animación. ¡Qué mujeres!

La Carrera, Puerta del Sol, calle de Alcalá, ¡tan madrileña! Es un placer de dioses vivir en una ciudad europea con amplias perspectivas de avenidas y palacios, como la que se contempla aquí desde la Puerta de Alcalá. Madrid es una ciudad cosmopolita: tiene metro, taxis, autobús; tiene hombres de ciencia, filósofos y artistas. Se crea y se procrea y se derrocha el dinero en vicios. El vicio encarna en sus más tentadoras refinamientos. Estas mujeres de espléndida belleza evocan las mujeres famosas por la historia, que han aparecido siempre en los fulgurantes decadentes de cada civilización. No dudo que sea un hechizo la tan caricaturesca decadencia de nuestra civilización.

Concediendo el hábito de caballero de la orden militar de Montesa, a don Lorenzo López, de Ceriñola, y a don José Emilio y don Rafael Díez.

Hacienda

Reformando varios artículos de la ley de Contrabando y Defraudación. Concediendo varias transferencias de crédito por valor de doscientas setenta mil pesetas.

Gobernación

Ascendiendo a jefe de Administración civil de segunda clase a don Aniceto Marcial.

Idem a jefe de Administración de tercera clase a don José Galea.

Concediendo a la ciudad de Onteniente el título de Muy Caritativa.

Trabajo

Aprobando el Estatuto por el que se regula la Exposición de Barcelona.

Cuando te fuiste, tu prima Graciela

hizo el cruel sacrificio de no salir de casa durante veinticuatro horas. Estaba apenadísima. Te llamaba «Cardenal», «Hombre primitivo y rural». Se refería de tu ventolera de cenobita, creyéndola una ausencia de ocho días.

Ahora eres para ella el «montaraz», y dice que sin duda estás «engordando». Ha puesto sillo al marquesito de Arillace, rico y tonto: el marido ideal.

No te perdono este silencio. Quiero saber de tu vida, mejor dicho, de tu muerte. Sacude la murria y ven a redimirte a esta deliciosa Babilonia, si ya la grasa y sucedad de tu cuerpo no te impiden moverte espiritualmente en busca de la civilización. Avísame para prepararte un recibimiento triunfal. Adiós.

De Enrique a Luis

Tu voz en este soleado remanso invernal, suena a voz amiga envuelta en ruidos gangoso rascadores, como si saliese del fondo de un gramófono. Y si ello te ofende, diré que me ha sabido tu carta a un trozo de insipida literatura, como los fiambres de Lardero o la Mallorquina comparados con estas sabrosas lonjas de lomo en vela o de jamón.

Apenas leo, ni escribo, ni hablo más que con los criados de la oruga de las encinas, del destete de los lechones, de los cordos y, sobre todo, de las mudanzas del tiempo. Solo, hablo a todas horas, con la tierra y con el cielo que, es hablar con la Naturaleza. Voy a las majadas, por senderos, mirando las siembras. Descanso a la puerta del chozo de los pastores y alguna mañana, imitando al porquerío, he varreado una encina oyendo hojar y gruir a los cerdos a mis pies con la emoción de una música nueva a mi espíritu inundado de sol.

Estos arroyos de adeidas, zarzales y juncos, huelen a menta y a poleo. Aquí crecen los berros, de donde los cojo para mis manos perdigones. Ya el viejo pozo del arroyo, las ruinas de la noria y el huerto abandonado son mis tristes amigos. En mis paseos solitarios por la senda del arroyo, bajo las encinas, sobrealta mi corazón el negro revoloteo de un mirlo zarcero o el escandaloso volar de las perdices ya emparejadas barruntando el nido.

Por las noches en el sillón de anea o en un asiento de corcha, con el guarda los mozos en la baje cocina, a la luz del candil y de las llamas de los troncos de encina, leo el *Quijote* o una novela de Gabriel y Galán y todos escuchan las hazañas del hidalgo magreño o el alma del poeta, y rien y lloran con ironidad. El sueño es confortable y reparador. Cada día, cada hora es igual y distinta en sus agradables ilusiones, sin ninguna punzante quejuelas. Ir al pueblo los domingos, es un regalo. Allí vive ella, una mujer como «el Ama», cristiana, sencilla y buena, como mi santa madre. Mi única ilusión es casarme, tener hijos, muchos hijos que den sombra al hogar, hacerlos hombres y esperar rodeado de mis nietos una vejez sin nubes, lenta y serena, como estas puestas de sol.

He renacido fuerte en estos campos, no con las dulzuras idílicas del *Ingelus* al caer de la tarde en el valle ante la casa de Tormes, como volvería a la vida el alma de Jacinto entera de civilización. Jacinto y su paisaje hermanáronse en un suave lirismo portugués. Aquí, en la baja Extremadura, el paisaje tiene contornos más acusados, tonalidades, ocores, rizadas, pardas; manchas verdinegras de los encinares; siluetas de castillos sobre un fondo de sierras bajas que alardecer brillan, como el acero de mis negras, recortándose precisas en el rosa azulado del ocaso. Esta tierra, bajo la cúpula del encinar es templo y ataúd. Por lo mollor y fecunda invita a un blando reposo de eternidad, y hasta nos parece en la soledad, que nos llama amorosamente, llenándonos de angustiosa emoción.

Si no te decides alguna vez a parar con tus manos púidas esta sana realidad, será difícil que volvamos a encontrarnos en el camino de la Vida. Entre tanto aquí me tienes contento, sano, fuerte, curtido por el sol, esperando «el Ama» y habiendo aprendido a hablar a solas con los campos y los cielos, que es hablar a todas horas con Dios.

ENRIQUE SEGURA.

16, 22'30 h.

Auftosia del cadáver

La autopsia del cadáver del suceso de la caye Fortuny fué practicada muy minuciosamente por el doctor Pita, que la realizó ante los alumnos de la Facultad de San Carlos.

Después de practicada la autopsia, el doctor Pita conferenció extensamente con el juez del distrito de Buenavista, ratificando en sus primeras manifestaciones, por lo que ha sido descartada la idea de que se trate de un crimen.

No obstante, parece que serán procesados el *Maera* y otros individuos por considerar que han incurrido en el delito de denegación de auxilio, pues quizás la víctima no hubiera muerto si se le hubieran prestado a tiempo los debidos auxilios.

También se dice que si en la Casa de Socorro le hubieran apreciado las heridas, que después se han descubierto durante la práctica de la autopsia, el herido posiblemente hubiera vivido más tiempo.

ENRIQUE SEGURA.

17, 1'30 h.

Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 16, 22'30 h.

En Madrid nieva.—Los datos del Observatorio

Desde primera hora de la mañana de hoy aparecieron blancos los tejados a consecuencia de la nieve que había depositado en ellos.

Al principio cayeron ligeros y menudos copos, que se deshacían al llegar al suelo, pero entrada ya la mañana, los copos fueron aumentando de volumen, y a las doce y media la nevada era intensa.

La nieve cubrió el pavimento de las calles, aunque el espesor de la capa era insignificante, pero como toda la tarde continuó nevando, a primera hora de la noche en algunas calles alcanzaba la capa de nieve un espesor de cuatro centímetros.

A última hora de la tarde se retiraron del servicio todos los carrozas de tracción animal y sólo quedó el servicio de automóviles, aunque éstos circularon en número muy escaso.

También los tranvías continuaron prestando servicio, aunque con grandes precauciones.

Por la tarde concurrieron al Retiro, a la Moncloa y otros parques numerosas personas, principalmente estudiantes y modistillas, que se dedicaron a jugar con la nieve.

En el jardín de la Presidencia, los chóferes de los automóviles oficiales hicieron con nieve un busto de tal maestro natural del general Primo de Rivera.

Ocurrieron numerosas caídas, pero no se tienen noticias de que ninguna revistiera caracteres de gravedad.

Se han comentado las notas del Observatorio Meteorológico, pues se dice que en las últimas veinticuatro horas existía tendencia franca a mejorar el tiempo.

Según los referidos datos, la temperatura mínima en España ha sido de siete grados bajo cero en Valladolid.

Los pronósticos del tiempo son los siguientes:

En el Cantábrico y Galicia, tendencia a mejorar; en el centro, tiempo irregular, y en el resto de España, lluvias.

El arriado de la plaza de toros

En

SESIÓN MUNICIPAL

Los que asisten

En segunda convocatoria de sesión ordinaria se reunió anoche la Corporación municipal.

Presidió el alcalde, señor Del Solar, que declaró abierta la sesión a las siete y veinte minutos de la noche.

En los escasos se encontraban los concejales señores Sabariego, Fernández Estévez, Navarrete, Soto, González, Barrera, Gordillo Llerena, Olmo, Pesini, Oliva, García Mata, Arqueros y Barrena.

Abierta que fué la sesión, el secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que el Concejo aprobó por unanimidad.

Orden del día

Se da, en primer término, lectura de la notificación de la resolución del Tribunal provincial de Repartos en la reclamación de la Cámara de Comercio.

En dicha resolución se echa abajo el reporte, anulándolo.

Intervienen brevemente los concejales señores Oliva, Arqueros y Pesini, y la Corporación se da por entera da del fallo.

Con el fallecimiento del concejal señor Garrorena, quedó vacante el cargo de vocal para las oposiciones de maestro tornero de la Escuela municipal de Artes y Oficios.

El señor Pesini propone para el cargo al señor Arqueros.

Este señor se niega y ante la insistencia de los compañeros accede a desempeñar el cargo.

El señor Pesini felicita al Ayuntamiento por haber aceptado el señor Arqueros.

Se lee un dictamen de la Comisión de Fomento informando favorablemente un permiso de obras, solicitado por don Bonifacio Rastrollo.

El dictamen fué aprobado.

También se aprueba una petición de permiso formulada por el señor Rivero para mudar el urinario de la plaza de Minayo.

Se procede al nombramiento de testigos para las revisiones y se designa en la cantidad de cinco pesetas el jornal medio de un bracero para los expedientes de quintas.

Se autoriza a la Alcaldía para adquirir papel de multas por valor de 750 pesetas en 20 pliegos de 25 pesetas, 25 de 5 pesetas, 50 de 2 pesetas y 50 de una peseta.

Se aprueba la recepción provisional de varios nichos por valor de 1.782 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Ruego de la Alcaldía

El señor Alcalde pidió a los concejales que no dejaran de asistir al acto del sorteo, que tendrá lugar en la mañana de hoy domingo, pues para que se celebre se necesita la asistencia de 15 concejales, y lo contrario irrogaría muchos trastornos.

Los concejales le ofrecen puntual asistencia.

Enfermedad

El señor Soto dice que uno de los auxiliares del Cementerio no asiste al trabajo y dice que está enfermo.

El Alcalde le contesta que se informe si esto es cierto.

Obras

El señor García Mata pide al Alcalde que en vista del mal estado de la carretera de la estación, que insista ante el jefe de ésta para que la arregle.

El señor Alcalde dice que ya se dirigió al director general y al jefe de la estación y ambos le ofrecieron resolvérselo.

Ofrece insistir en estas gestiones.

El señor Arqueros pide al Alcalde que realice ciertas obras indispensables en la escuela graduada de niños,

que dice encontrarse en muy mal estado.

El Alcalde le contesta que le parece muy razonable la petición formulada; mas no ve medios para realizar estas obras, pues no hay ingresos, y además tiene que seguir la prelación de pagos ordenada por el Gobierno.

Después relata las obras por él realizadas y hace resaltar el mal estado de la Corporación.

A propuesta del señor Alcalde se concede un voto de gracia al señor García Mata, por la cooperación tan decidida que a la Alcaldía está presentando.

El señor Arqueros rectifica.

El señor Alcalde dice que verá si la reparación pedida es obligación del dueño de la casa, y en ese caso le rogará que la haga, y si es obligación del Ayuntamiento, que enviará al arquitecto para que vea la cuantía de las obras necesarias.

Otros ruegos

El señor Arqueros dice que han salido de varios vagones de trigo para Alcántara sin pagar el arbitrio de pesas y medidas, pues decían que iban en depósito. Ruega a la Alcaldía que se informe de la veracidad de esto y que proceda.

Agregando que dará los nombres de los propietarios y demás datos después de la sesión al Alcalde.

El señor Oliva dice al Alcalde que el arquitecto se fija bien antes de la recepción de las obras de asfaltado hechas en las calles de Santa Ana y Francisco Pizarro.

Después el Alcalde levantó la sesión, siendo las ocho y diez de la noche.

ROYALTY

ESPECTACULO DE GRAN MODA

Hoy domingo 17 de febrero de 1924,

TRES GRANDES SECCIONES. TRES a las cinco, a las siete y a las diez de la noche.

ULTIMA EXHIBICION de la maravillosa producción española

ROSARIO LA CORTIERA EXITO RUIDOSO, EXITO

Hoy, ESTRENO de la bonita cinta de gran actualidad

Granada monumental

y su monumento nacional LA ALHAMBRA

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, 7

Venta de embutidos del país

Tocino, el kilo..... 4'40 pesetas

Morcilla, el kilo..... 5'00

Chorizo, el kilo..... 7'00

Lengua, el kilo..... 3'50

Lomo en salsa, el kilo... 14'00

ALCALDIA

Obras

Cuando ayer nos recibió el alcalde, señor Del Solar, nos dijo que mañana lunes se colocarán los bordillos de piedra en el acerado de San Juan.

Asimismo nos manifestó que también el lunes se arreglará el trozo comprendido entre el cuartel de Caballería y la calle del Obispo.

Julcios y multas

Nos dijo el señor Del Solar que se han celebrado los juicios administrativos señalados, habiendo pagado los denunciados.

Finalmente nos dijo que las multas impuestas por diversas infracciones habían sido muchas.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha salido para Azuaga el industrial de dicho pueblo don Rafael Alejandro Luján.

Ha llegado de Salamanca, después de haber aprobado el tercero y último ejercicio de las oposiciones a escuelas nacionales, don Julio A. Itúnez Ramos.

Se encuentra en esta capital don Domingo García Paredes, abogado.

Llegó de Jerez de los Caballeros don Fernando Estévez, propietario.

Vino de Oliva de Jerez don Castro Urdaniz, propietario.

PORTUGAL

Una manifestación

Lisboa.—Los elementos liberales de la Izquierda acudieron a la Cámara municipal en manifestación, para pedir al presidente de la República que no permita se ejerza cualquier dictadura en la gobernación del país.

Los manifestantes esperaron que llegara el señor Teixeira Gomes, el cual recibió una comisión, a la que manifestó que no permitía dictadura, a no ser que la situación nacional le arrasara a tal extremo.

Puede estar seguro el pueblo—dijo—que nadie osará quitarle sus libertades ahora que es cuando se deben ampliar.

Al despedir la comisión salió a uno de los balcones del Palacio el jefe del Estado, siendo acogido con grandes aplausos al tener conocimiento los manifestantes de las palabras del Presidente.

Nueva emisión de billetes

El Banco de Portugal va a poner en circulación una emisión de billetes de 500 escudos. Esta medida ha sido bien acogida por el público por resultar cómoda, artística y higiénica, ya que los antiguos billetes de 100 escudos eran depósitos de bacterias y microbios.

Turistas americanos

Ayer llegaron a bordo del paquete Rotterdam más de 500 turistas americanos, que invadieron la capital; marcharán a Cintra, Cascaes y Gotoril en automóvil, con objeto de visitar referidos puntos.

En breve continuarán su excursión por varios puertos del Mediterráneo.

El Congreso de la Prensa latina

Los congresistas visitaron ayer la Exposición de Industrias portuguesas instalada en los almacenes Grandela, siendo muy elegida por los visitantes.

La segunda sesión del Congreso dedicada a Portugal, fué presidida por el doctor Joaquín Manso, director del *Día de Lisboa*.

El señor Paulo Ossorio dió lectura a una Memoria sobre Camões, haciendo

un elogio del poeta y abogando por que todos los países latinos se asocien para rendir homenaje al ilustre épico autor de *Os Lusíadas* en la fecha de la conmemoración del centenario.

Homen Cristó (hijo) propuso que la defensa de las relaciones comerciales entre Francia y Portugal sea uno de los asuntos de que constantemente se ocupe toda la Prensa, representada por los congresistas.

En la segunda parte de la sesión, que estaba dedicada al Brasil, los periodistas de este país rogaron al doctor Joaquín Manso que continuara en la presidencia, testimoniando de este modo su adhesión a Portugal.

El doctor Plinio Barreto se ocupó de la peligrosa competencia hecha por el servicio de información americana a la información latina.

El señor Mascareñas aborda la cuestión de los pasaportes, que tanto dificultan las relaciones entre los individuos de varios países.

El presidente informa de que entre Portugal y España se está gestionando la simplificación de ese servicio.

Augusto Machado, en nombre del periódico *A Patria*, se compromete a hacer una campaña defendiendo la información latina.

El señor Galtier se ocupa de las tasas especiales telegráficas para los servicios de información.

Refiriéndose a este mismo asunto, intervienen los señores Retende y Jourcadet, terminando la sesión con unas palabras del señor Wabeffe resumiendo la sesión.

Una visita

El ministro de Comercio visitó las Centrales de Correos y Telégrafos de Lisboa.

El doctor Antonio de Fonseca observó con satisfacción la normalidad del servicio que se realiza en las dos estaciones, pronunciando palabras de elogio para el personal de dichos centros.

CORREO DE LA MAÑANA

CALZADOS

GRAN

BARATO

CABALLEROS

SEÑORAS

Y NIÑOS

ECHEGARAY, 15

Badajoz

Justo García

INFORMACIÓN MILITAR

Entrega de un local

Hoy hará entrega la Zona de Recruitamiento y Reserva a la plaza, para que su vez le sea entregado al regimiento de Castilla, del local que ocupa en la planta baja del cuartel chico de San Francisco.

Guardia suprimida

Han sido dadas las órdenes oportunas para que sea suprimida la guardia de prevención, compuesta de ocho hombres, que vienen prestando servicio en la Zona de Recruitamiento.

En preventión de enfermedades

En el cuartel del regimiento de Castilla se han adoptado las medidas oportunas para evitar y prever a la fuerza del mismo contra las enfermedades del aparato respiratorio, a lo que, dando el estado del tiempo, se encuentran todos los individuos tan propensos.

Instrucción de reclutas

Una vez terminadas todas las operaciones propias de la recepción de los reclutas del actual reemplazo en el cuartel del regimiento de Gravelines, mañana dará comienzo para ellos la instrucción táctica con arreglo a los programas aprobados al efecto.

ARMAS POLVORAS CARTUCHOS

COVARI

RIFLES PARA SOMATENES

La Peña,

Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, fiambres y mariscos variados. Servicio a la carta.

Plato del dia: Ternera a la Bretona.

CUARTA OBJECIÓN

No es necesario crear organismo alguno, porque con los elementos e instituciones de crédito y sociales que funcionan hoy en España, puede implantarse el Crédito Agrícola en forma que se adjudique éste en la justa medida, o sea, en el grado que las necesidades económicas actuales de la Agricultura demandan.

El Director militar, demostrando haberse perfectamente informado y acordando sus decisiones el espíritu de rectitud y justicia que deben presidir los actos todos de los gobernantes, trazó las bases a que habrá de ajustarse la propiedad de la Junta creada por el Real decreto que hemos citado. "Habrá de ser normas a tener en cuenta para este establecimiento... que no sea preciso constituir nuevos organismos bancarios", dice, glosáicamente por conducto de la *Gaceta*, y confesamos que si nosotros, así situados, llevásemos a cabo la medida que debiéramos respetar, habríamos sido honrados con la misión de confeccionar un proyecto de crédito agrícola, habríamos redactado nuestro trabajo a base de apoyarnos en las entidades e instituciones que actualmente funcionan.

El Banco de España representa la solidez y garantía máxima; por eso es administrador del crédito público, y sus Estatutos y Reglamentos son los principales guardianes de su vitalidad; la Banca privada, por distir de mayor libertad de acción, ha de poner en contacto a la Banca oficial con las asociaciones o con los labradores aisladamente.

La primera fase es argentea organizativa, y la labor que supone la conceptualización sumamente fácil.

En efecto, el crédito agrícola, como es sabido aísla tres modalidades distintas, según la garantía sea personal, hipotecaria o pignorativa. Prescindimos aquí del préstamo hipotecario, porque compete organizarlo, ampliándolo, al Banco que dirige hoy el

límite de la organización del crédito agrícola.

Al Gobierno competen: 1.º Modificar la legislación vigente (ley Hipotecaria, Código civil, de comercio, Enjuiciamiento civil y criminal, etcétera) y otorgar condición de preferencia a los créditos, con lo que se da mayor efectividad a la garantía. 2.º Conceder exenciones de impuestos, cuando menos en un número de años determinado, y avale ante el Banco nacional, en su mayor proporción, las operaciones que le presenta la Banca priv

Do la región andaluza
(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

Baile aristocrático

Sevilla.—La Asociación de la Prensa ha celebrado una reunión, con objeto de celebrar el día 1 de marzo un baile aristocrático, cuya recaudación se destinará a la construcción de casas baratas para periodistas.

Un atropello

Sevilla.—En la mañana de ayer fué atropellado por un automóvil un individuo llamado Francisco Jiménez, produciéndole heridas graves.

El cultivo del algodón

Sevilla.—El presidente de la Cámara Agrícola de esta capital, acompañado de varios miembros de la misma, estuvieron en el pueblo de Lora del Río, donde fueron recibidos por el Alcalde, con quien conferenciaron, tratando del cultivo del algodón.

Autopsia

Almería.—Se ha practicado la autopsia al cadáver de doña Manuela Argente.

Esta señora falleció en el pasado mes de diciembre.

Las visceras serán examinadas para ver si hubo envenenamiento.

Sospechosos

Málaga.—La Guardia civil dió el alta a dos individuos sospechosos, los cuales, lejos de atender la orden, emprendieron la huida.

La benemérita salió en su persecución y les hizo nueve disparos sin herir a ninguno de ellos.

Los fugitivos se internaron en un bosque y han desaparecido.

La pareja de la Guardia civil cree que uno de los sospechosos es el autor del robo verificado en la joyería de la calle de Larios.

Aceite de oliva

Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervás. Salmerón, 56. Teléfono 251.

Asociación provincial del Magisterio

Sesión del día 12 de los corrientes.

Acuerdos

1º Aprobar el acta de la anterior.

2º Que con motivo de la asistencia del vocal por la provincia a las sesiones de la Directiva convocada para el día 17, se le den las siguientes instrucciones:

A) Voto de gracia a la Permanente de la Nacional por las proposiciones presentadas al Directorio.

B) Se le conceden facultades discrecionales en lo que se refiere a las demás gestiones de la Permanente y a la aprobación de las cuentas.

C) Que para intensificar la vida societaria se hagan obligatorios los sorteos mutuos cuando se haya conseguido el mejoramiento económico de la clase.

Ch) Que la jornada escolar sea, como preceptúa el vigente estatuto, de cinco horas, exceptuando los meses de junio y septiembre, que será sesión única de cuatro horas, habida consideración a los rigores del clima. Las vacaciones estivales comprendrán los meses de julio y agosto.

D) Que con respecto al nombramiento de comisiones propuesto por el vocal de Huelva, se reproduzcan los acuerdos tomados oportunamente.

E) Que en lo que se refiere a los demás epígrafes del orden del día, obre con sujeción estricta a los acuerdos adoptados en la última asamblea provincial.

F) Que entre las proposiciones que presente figure el aumento de la consignación para material.

G) Que por el secretario se acuerpen al orden del día los acuerdos tomados en la asamblea de referencia.

3º Quedar enterado del atento oficio de la señorita inspectora, jefe accidental, dando tránsito del telegrama de la Dirección general de Primera enseñanza, autorizando al vocal por la provincia para que se ausente en los días en que ha de celebrar sesión la Directiva.

4º Que se le acuse recibo de dicho oficio y se le den las gracias por su atención.

Badajoz, 16 de febrero de 1924.—El presidente, *Mario González*.—El secretario, *Teodomiro Camacho*.

Sesión del día 14 del actual.

Acuerdos

1º Aprobar el acta de la anterior.

2º Aprobar el aplacamiento hecho por el secretario de las proposiciones de la última asamblea provincial al orden del día de las sesiones de la Directiva convocada por la Nacional.

3º Que debidamente autorizado se le envíe al vocal para que le sirva de guía en las deliberaciones.

4º Aprobar el balance del segundo semestre de 1923, que arroja el siguiente resultado: Asociación: Ingresos, 3.965 20 pesetas; gastos, 2.892 20. Saldo a favor de la caja, 1.573. Sarcos: Ingresos, 5.885; gastos, 4.032. Saldo a favor de la caja, 1.573.

5º Que se haga constar en acta el sentimiento de la Permanente por la desgracia que aqueja al tesorero de la Nacional don José Xandri y que se le dé al más sentido pésame.

6º Que mientras dure la ausencia del vocal se encargue accidentalmente de la presidencia don Ruperto Martín Gutiérrez.

Badajoz, 16 de febrero de 1924.—El presidente, *Mario González*.—El secretario, *Teodomiro Camacho*.

Bodegas de la plaza de San Isidro, número 13

Vinos de propia cosecha y de los más conocidos. Servicio a domicilio. Teléfono 513.

REGION CATALANA

(POR TELÉFONO)

17, 2'30 h.

Viajero amenazador

Barcelona.—Ha sido detenido un individuo llamado Juan Rio, quien siendo portador de un billete de tercera clase, ocupó uno de los asientos de segunda, y que al llamarle la atención el revisor del tren profiló amenazas de muerte contra éste, que le denunció al llegar a Barcelona.

Multas

Barcelona.—El Gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas a un café concert por realizarse en el establecimiento actos inmorales.

La referida autoridad ha clausurado el café aludido.

De fútbol

Barcelona.—El pleno del Club Europa se reunirá en asamblea extraordinaria con objeto de apreciar el asunto que surgió recientemente con motivo de la suspensión del partido del domingo por haber insultado dos jugadores al árbitro.

Vigilancia de la frontera

Barcelona.—La Guardia civil ha redoblado la vigilancia de la frontera.

Una detención

Barcelona.—En San Juan de las Abadesas han sido detenidos tres individuos por considerarlos como sospechosos.

En libertad

Barcelona.—Ha sido liberado el sindicalista José Ceballos.

De Magisterio

Barcelona.—La Federación de maestros se reunió con objeto de estudiar el nuevo Estatuto que se presentará a la Federación nacional.

Hundimiento

Barcelona.—En uno de los pozos del Metropolitano hubo un desprendimiento de tierra, perdiendo dos obreros.

Los obreros muertos fueron conducidos al Dispensario más próximo, de donde fueron trasladados al Depósito judicial por haber muerto antes de ingresar en el referido establecimiento.

Defraudaciones

Barcelona.—El Juzgado de Sabadell instruye diligencias contra la Sociedad de Repartimientos gremiales, pues se asegura que ha defraudado 64.000 pesetas a la Hacienda y 80.000 al Ayuntamiento.

En este asunto parece que están encaradas varias personas conocidas.

Los que no son suscriptores y desean avisarse en este lugar, por cada tarjeta abonarán el importe de 25 céntimos la mesa.

En esta Sesión se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hacen los suscriptores de esta página.

Alquiler.—Don Fermín Chaves vende dos masas de dues telas de talla, de uno alto, clase intermedia, y de otro de tres altos para sencilla.

Badajoz.—Don Rafael Trajillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabida 220 polluelos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabida 150 polluelos.

También vende tres gallinas Rhode Island rojas.

Huevos para incubar de las siguientes razas de gallinas, pariente selección:

Castellana negra, Prat leonada, León blanca, Andaluza azul, Orpington blanca y Orpington leonada.

Razón, Romero de Castilla, 26, bajo.—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta:

Un gallo y dos pollitos adultos Plymouth Rock barbados.

Tres gallos Orpington blancos, tres gallos Rhode Island rojos.

Tres pollitos adultos Orpington leonados.

—Se venden azas fanegas de almendras dulces y azucena, Salmerón, 65.

—Se venden 50 fanegas de chicharras, Razón, en plaza Cervantes, 2.

—Se venden 100 arrobas de viñagre de yema, superior, a 3'50 arroba. Prim, número 42.

Burgos.—Don Francisco Sánchez tiene a la venta un toro de cuatro años, raza extremeña. Para informes, a dicho señor.

Fuente de Caravaca.—Don Gabriel Pérez vende una talladora, con rendimiento de 200 kg. netos en diez horas, que ha trabajado una temporada. Precio, con su díez.

La Roca.—Don Pascasio Román vende su fiesta barbuda.

—Don Gabriel Florencio pone a la venta 1.500 arrobas de ave blanca comunitaria y 500 negra.

La Garrovilla.—Se venden tres vacas paridas, crías próximas a parir y tres chotillas prí-ñadas, todos holandesas. Para tratar, con don José Pareja.

Lobos.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 200 orejas de par.

Montehermoso de la Sierra.—Don Roque Asturias Jerez tiene a la venta 100 arrobas de aceite negro y 500 aceite blanco, 200 cardeños y 200 arrobas de lana blanca, etc.

Villafuerte de los Barrios.—Don Antonio Díaz Marañón vende canasta para ceder, para rana fina.

Valverde de Leganés.—Don Francisco López Rodríguez tiene a la venta 54 celdas de seis arrobas y 40 de tric artados. Para tratar, con dicho señor, o en la oficina de la Meridiana Bejas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salas Pato tiene a la venta 5.000 a 6.000 ejemplares de corvina.

Bilbao.—Se ha comprobado por el Alcalde que la denuncia formulada

NECROLOGIA

Ayer y víctima de traidora enfermedad dejó de existir en esta capital la virtuosa señora doña María González Maldonado, persona muy conocida en esta capital.

Por sus excelentes prendas personales era apreciada y querida por cuantas personas le trataron.

Su muerte ha sido muy sentida.

El acto del sepelio se verificará a las cuatro y media de la tarde de hoy, des de la casa mortuoria, Melchor de Evara, 62, a la capilla de San Sebastián.

Con tan triste motivo enviamos nuestro pésame a toda su familia y muy especialmente a su affligido esposo don Tomás Mateos Zaldo, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

No dejen de probar los embutidos de casa de Sabariego.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de África dicen lo siguiente:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—A las diez de la mañana de hoy, en el momento de estar realizando las operaciones de descarga de un vapor isleño, cerca de M'Zai, el enemigo rompió fuego de cañón contra el citado vapor y contra la posición, sin que ni uno ni otra sufriera novedad.

Un aparato de avolución voló sobre el campo enemigo, arrojando bombas.

Incendio

Melilla.—En una tienda del zoco Hach se produjo un incendio.

Una compañía de Garellano ayudó a los trabajos de extinción, durante los cuales resultó herido el cabo de dicho regimiento Isaac Santamaría.

Razón, en esta Administración.

Segadoras-astadoras «Molino Adriano»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Almazanas sueltas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Anuncio

Se arrienda por cinco a diez años la fábrica Electroherrera San Cristóbal, situada en Nogales, de 6.000 kilogramos de producción y tres hornos, en zona triguera y con buena clientela.

Condiciones: Por el suministro fijo a Nogales, La Morera y La Parra sin limitación, pago de la contribución industrial y los arbitrios y 1.000 pesetas mensuales.

Para tratar, con don Jacinto Jarones, en Nogales.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18

Consulta: De diez a dos

EL TEMPORAL

(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

En Málaga

Málaga.—Llueve torrencialmente. El Guadalmedina se ha desbordado, habiendo arrastrado las aguas un puente provisional que había sido colocado sobre dicho río mientras se construía el puente Alfonso XIII.

El río lleva dos metros de agua sobre el nivel ordinario.

En Jerez de la Frontera

JEREZ DE LOS CABALLEROS
DE ACTUALIDAD
Unión

Por fin y gracias a las activas gestiones de nuestras autoridades, logró hacerse la beneficiosa unión entre las bandas de música existentes en nuestra población: la municipal y la particular.

Al darle nuestra cordial enhorabuena a su dignísimo director, señor Hernández, deseamos muchos aciertos en el desempeño de su nuevo cargo.

Con gusto hacemos extensiva esta enhorabuena a todos los músicos que componen la expresada banda.

Teatro

El pasado domingo debutó en nuestro teatro López de Ayala la gran compañía de drama que dirige el admirable actor y exímio trágico Juan Santacana.

Pusieron en escena *Tierra baja*, consiguiendo con tal representación un éxito rotundo y clamoroso muy justo, dadas las excepcionales cualidades que reúne el señor Santacana. El resto de la compañía cooperó con gran acierto a la labor de este artista.

El lunes se despidió la compañía poniendo en escena el hermoso drama *Cáritas*, volviéndose a repetir con tal motivo el éxito alcanzado la noche anterior. Largos y prolongados aplausos coronaron la labor de los artistas, teniendo que subir varias veces el telón ante la insistencia del público.

Sirvan estas modestas líneas de homenaje a tan admirables artistas, a la que le deseamos una serie no interrumpida de triunfos, como el alcanzado en ésta.

Labor municipal

De intento hemos dejado para finalizar esta información los asuntos municipales.

Hace unos días se procedió en nuestro pueblo al reparto de niños pobres, entre las familias pudientes, para que los alimenten.

Serenamente y sin que nos ofusquen el apasionamiento, vamos a permitirnos un ligero comentario sobre tal noticia.

Hubiera sido mucho más lógico y natural la creación de una Cantina escolar, donde el niño después de alimentado hubiera pasado a la escuela.

No sería ello un sacrificio para nuestro Municipio, que tiene aproximadamente un presupuesto de 300.000 a 350.000 pesetas.

El cronista, amante que siempre fué de la infancia de la que no ha mucho salió de ella, se duele de que a esos niños se les enseñen caminos que tan peligrosos y fúnebres les pueden resultar en su porvenir.

Hacemos un llamamiento a los padres de los niños de que nos ocupamos, para que un momento, siguiendo un momento, piensen en el acto que han realizado al dejar que sus hijos vayan a una casa ajena a tomar el pan que ha de sustentárselos.

Nos duele mucho tener que hacer este comentario, que por su carácter puede tomarse por una protesta. No es nuestro ánimo tal cosa, sólo es una ligera advertencia que nuestra modesta opinión nos impulsa a hacer.

Un ruego

Se lo hacemos a nuestras autoridades para que pongan un poco interés en el alumbrado de nuestra población.

Con motivo del fuerte temporal que reina, es muy raro el día que durante la noche no se apaga la luz en algún barrio.

Seis muy conveniente que al contratista, señor Pereda, se le obligara a tener los cables en las condiciones debidas.

También rogamos a nuestras autoridades se sirvan poner coto al poco pudor con que ciertos desahogados se permiten hacer algunas necesidades en los muros de la ermita de la Gracia.

Es verdaderamente repugnante el tener que pasar por allí, tal es el olor nauseabundo que en dicho lugar se respira.—Pérez Illescas.

Febrero, 1924.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a secu.

Callejón, 12 y 20, Badajoz

Una boda

Ayer unióse ante el altar de la Iglesia parroquial de Santo Domingo, con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella señorita Concha Lebrato y don Hernán Martínez González.

Fueron apadrinados los contrayentes por la hermana de la novia, señorita Antonia Lebrato, y por el arquitecto municipal y hermano del novio don Roaldo Martínez González.

Actuaron como testigos del acto don Emilio Loaiza y don Manuel Moratón.

Después de terminada la ceremonia nupcial los nuevos esposos, acompañados de los numerosos invitados, pasaron al domicilio de los padres de la novia, en donde fueron obsequiados con gran esplendor, brindándose allí por la prosperidad del nuevo matrimonio.

En el tren de las ocho y treinta de la mañana salieron los desposados con dirección a la vecina ciudad de Mérida, en donde plenarán pasar los primeros días de la luna de miel, en una casa de campo propiedad de la familia.

Deseamos a la nueva feliz pareja una interminable luna de miel y muchas prosperidades en su nuevo establecimiento.

GRANJA DE TORREHERMOSA

Se ha constituido en este pueblo una Comisión de la Cruz Roja española.

Con gran actividad y entusiasmo acaba de constituirse en este pueblo una digna comisión de la Cruz Roja española.

Enterados nosotros de que a esta siempre benemerita Institución se había conseguido darle clima en este pueblo, hemos tenido el honor de conversar afablemente con el digno y activo presidente de la misma, don Francisco de la Gala y de Llera, quien con la minuciosidad debida nos informó de la simpatía y entusiasmo con que ha comenzado aquí a funcionar la Comisión expresada, pues todos sus miembros están animados de la mejor idea para que dicha venerable Institución de la Cruz Roja, no adolezca de falta alguna en este pueblo.

Al hablar del incremento que plena dársele aquí a la Institución de referencia, nos dijo el señor de la Gala que ya hay en estudio varios proyectos para ella, pero lo que estaba en primer lugar y lo que muy pronto comenzaría a hacerse es un gran Dispensario de urgencia.

Después nos informó también de la campaña tan innoble que ciertas personalidades de este pueblo han querido emprender contra esta Comisión local, diciendo de ella que se la ha hecho cuestión política.

Pero no es así esto—continuó el señor De la Gala—, pues bien lo evidencia si no el hecho de admitirse asociaciones de toda clase de ideas políticas y posición social. Nosotros recibiremos, pues, con los brazos abiertos a toda persona que aquí venga, siempre que reuna una sola condición: la honestidad. Para toda persona honrada, la Comisión local de la Cruz Roja tiene abiertos sus brazos. Dígalo usted, pues, así desde el periódico para que todo el mundo lo sepa. Y diga también que aunque a todos los nesitamos, jamás mendigaremos la colaboración de nadie, pues para ser dignos miembros de la Cruz Roja hay que venir a ella espontáneamente, por cariño, por amor, por buenos sentimientos; pero jamás por haber únicamente sido solicitado.

Y participándonos que ya habían llegado los carnés de los asociados hasta la fecha y dándonos la lista de éstos para su publicidad, terminamos nuestra entrevista con el cejoso presidente de esta Comisión de la Cruz Roja, señor De la Gala y de Llera.

He aquí, pues, la relación de los asociados:

Presidentes honorarios, excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis, señor teniente coronel de la Guardia civil don Benito Aguilar y don Sebastián de la Gala Ortiz. Presidente efectivo, don Francisco de la Gala Llera; vicepresidente, don Cándido González Yorquez; secretario, don Manuel Grueso García; tesorero, don Ventura Villarrubia Pile; abanderado, don Juan Moreno Chamorro; vocales, don Ernesto de la Gala, don Ricardo Alvarado, don Felipe de la Gala y don Federico de Tena.

Encargado de almacén, don Jesús Rodríguez Perrino. Capelán, don Arcángel Domínguez López.

Otros asociados: Don Juan Plaza Aranda, don José Sempelayo López, don Claudio Moreno Chamorro y don Fernando Zambrano Cebrán. También forman parte de esta benemerita Institución las siguientes señoras y señoritas:

Dña Feleisa Llera de la Gala, dña Ventura Llera de la Gala, dña Purificación de Vergas-Machuca y dña María Manuela Montero.

Señoritas Emilia de la Gala Llera, Purificación Plaza Aranda, Magdalena Grueso Giménez, Emiliiana González Martínez, Micaela Alvarado Romero e Isidora Gómez Cano.

La primera sesión que esta Comisión local celebrará tendrá lugar hoy, domingo, a las seis y media de la tarde.—Alvarado.

Febrero, 1924.

DR. SÁNCHEZ-CORTÉS DONCEL

MÉDICO-DENTISTA

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Arias Montano, 30, pral. Badajoz

TELEFONO 446

Registro Civil

Movimiento de población habida en esta capital durante los días 15 y 16.

Fallecidos.—Primitivo Juez Pérez, de cincuenta y ocho años, cirrosis atrófica del hígado. Vicente Barrantes, 10.

Barolomé Martínez López, de cincuenta y tres años, colapso cardíaco. Fuerte de Pardales.

Nacidos.—Antonia Regalado Macías. Melchor de Evora, 28.

Aurelio Rodríguez Castañón. Joaquín Sama, 10.

Angela Fuentes Pascual. Melchor de Evora, 4.

Rosario Pajuelo Macías. Hernán Cortés, 4 y 6.

Ramón González Rodríguez. Encarnación, 66.

Matrimonios.—Hernán Martínez González con Concepción Lebrato Vélez.

BADAJOZ - MEMORIA DE MENACHO
SOLAMENTE POR SEIS DIAS
CIRCO HAGENBECK DE HAMBURGO
EL MAS IMPORTANTE CIRCO QUE VIAJA POR EUROPA.

2 tremes especiales - 36 vagones - 180 artistas y empleados

La más grande colección de fieras del mundo entero

22 Osos polares.-10 Tigres.-26 Leones.-5 Elefantes de las Indias.-42 Caballos.-22 Poneys de Shetland.-56 Monos de diferentes clases.-Camellos.-Osos rusos.-Llamas.-Zebús

Los animales amaestrados tratarán en todas las funciones

PROGRAMA COLOSAL DE 20 DIFERENTES ATRACCIONES

Los mejores artistas.-Acróbatas.-Ecuyeres.-Malabaristas.-Clowns, etc.

Grandes dressages de grupos de caballos húngaros y andaluces, presentados en libertad por el famoso «dresseur» señor ANGELO.

Grupo de ferores tigres de Bengala, Sumatra y Siberia, presentados por el intrépido domador FRED FISCHER.

Grupo imponente de 20 osos polares, presentados por el domador E. SCHUH.

Grupo de leones de Berbería. Magníficos ejemplares presentados por el comandador NICO.

Grupo de 5 elefantes gigantes, de la India, presentados por el capitán C. HERBIG.

Troupe AGEVOL

Acróbatas volantes. LAS AGUILAS HUMANAS

Troupe Bonhair. Los reyes de los JUEGOS ICA-RIOS.

:EXITO DE RISA!

Los populares clowns españoles Hermanos BARRACETA.

Clown Belling y Tonto Aage. Presentaciones cómicas de mulas y perros maestrados.

Etc. Etc. Etc.

El toldo grande, inmenso, del CIRCO HAGENBECK capaz para 3.000 espectadores, garantiza al público contra la intemperie.

Solamente por SEIS días

Primer día

Martes 19 febrero

UNA FUNCION

A las 9 y 30 de la noche

Viernes 22 febrero

DOS FUNCIONES

A las 4 de la tarde y 9 y 30

de la noche

Miércoles 20 febrero

DOS FUNCIONES

A las 4 de la tarde y 9 y 30

de la noche

Sábado 23 febrero

DOS FUNCIONES

A las 4 de la tarde y 9 y 30

de la noche

Jueves 21 febrero

DOS FUNCIONES

A las 4 de la tarde y 9 y 30

de la noche

DIARIAMENTE:

Visita continua del ARD IN ZOOLOGICO

Entrada: UNA peseta.

Precios de las localidades para las funciones (incluidos los impuestos)

Generales, sin numerar 150 pesas.

Preferencia de Grada, sin numerar 250

Sillas de Pista (4ª fila) numeradas 500

..... 600

..... 800

Nos importa

Se compra UNICAMENTE

caballos, mulos y burros,

viejos, sanos, para comida

de las fieras.

TORERIAS

Rosario la cortijera.

Sigue la racha de películas con ambiente taurino y, por lo que veo, en Madrid se está proyectando otras variadas que, dada la altura que ese espectáculo de cine ha alcanzado en Badajoz, no tardaremos en adquirir por aquí, en cualquier teatro de nuestros teatros, no hay duda que ya escampa.

Volviendo al tema del título de estos filmes, ya que comenté la película

Sangre y arena, en su aspecto taurino, quiero hacer lo mismo con *Rosario la cortijera*, que hoy se proyectará por última vez en Royalty. Así como con toda franqueza dije que aquella no me gustó, ni a mí ni a los numerosos aficionados que asistimos a su proyección, esta otra colma todos nuestros deseos de entusiasmo amantes de la fiesta nacional y fervientes enamorados de todo lo genuinamente español.

No voy a entrar en detalles de las diferentes partes en que la película se divide; ya mis compañeros en la sección correspondiente han dado cuenta de las bellezas que la cierta encierra, y, además, será taro quien en Badajoz se haya quedado sin ver tan estupenda creación de la industria española.

Todos sus escenas están hechas como tomadas